

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος
 Ο Αντιπρόεδρος κ. Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης)
 Η Γραμματέας κ. Βρύνα Φωτεινή

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αποστολοπούλου Μαλάμω, Ασρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γιάμαλη Αναστασία, Γιαννακάκη Μαρία, Γούλας Απόστολος, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δημοπούλου Ελένη, Δήμου Σταυρούλα, (Πάρης), Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζαφειρίου Ελένη, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Κασρινάκης Γεώργιος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κουκά Μαρίνα, Κουμουτσάκος Γεώργιος, Κουτσούμπα Δέσποινα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μαραβέλιας Δημήτριος, Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μοίρας Ιωάννης, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Παλιού Αικατερίνη, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σμέρος Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουτζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσούπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος.

Απόντες:

Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Τζόκας Σπυρίδων.

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Βασιλάκη Άννα, Δανιά Νικολέττα, Δημάκος Δημήτριος, Ευαγγελίου Παρασκευάς, Κορομάντζος Βασίλειος, Κωστόπουλος Νικόλαος, Λεβέντη Αγγελική, Μαντούβαλος Πέτρος, Μεταξά Ειρήνη, Μουλιανάκης Περικλής, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παναγιώταρος Ηλίας, Παπαδημητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Ροκοφύλλου Άννα, Σγουρός Ιωάννης, Στεργίου Ιωάννα, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής Σταυρούλα Καπελούζου και Ευτυχία Παπαδημητρίου.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει το λόγο στον Περιφερειακό Σύμβουλο κ. Α. Αναγνωστόπουλο, ο οποίος θέτει υπόψη του Σώματος την με αριθμ. πρωτ. οικ. 18511/28-01-2015 (ορθή επανάληψη) εισήγηση της Δ/σης Περιβάλλοντος που έχει σταλεί μαζί με την πρόσκληση και έχει ως εξής:

- Σχετ.**
1. Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Φ.Ε.Κ. 87/Α/7-6-10)
 2. Π.Δ. 145/2010 «Οργανισμός της Περιφέρειας Αττικής» (Φ.Ε.Κ. 238/Α/27.12.2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σύμφωνα με την υπ. αρ. πρωτ. 44403/4-11-11 (ΦΕΚ 2494/Β) απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών

Ζητείται:

Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου για αποδοχή των όρων της πρόσκλησης «No GR02.02 ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2009-2014 (ΧΜ ΕΟΧ 2009 - 2014)» και έγκριση της συμμετοχής της Περιφέρειας Αττικής στο Πρόγραμμα «GR02 - Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων» και συγκεκριμένα στο παραδοτέο: «Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την προστασία και διαχείριση υδατικών συστημάτων που παρουσιάζουν περιβαλλοντικά προβλήματα ή απώλεια βιοποικιλότητας» με χρηματοδότηση από:

- ΧΩΡΕΣ ΕΟΧ-ΕΖΕΣ: ΙΣΛΑΝΔΙΑ, ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΙΝ, ΝΟΡΒΗΓΙΑ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΕΟΧ 2009-2014 (85%)
- ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ (15%)

Στο πλαίσιο της ανωτέρω πρόσκλησης θα υποβληθεί πρόταση με τίτλο: «Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υγροτόπων της Αττικής»

με Φορέα Υλοποίησης την Περιφέρεια Αττικής, και Εταίρους

1. Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων Υγροτόπων (ΕΚΒΥ)
2. Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά
3. Ερευνητικό Ινστιτούτο για τη Γεωργία και το Περιβάλλον (BIOFORSK), Όσλο, Νορβηγία

Η προτεινόμενη πράξη «Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υγροτόπων της Αττικής»

απαιτείται:

Για την υλοποίηση του μέτρου RBD06_SM07_041 «Ανασύσταση και αποκατάσταση περιοχών υγροβιότοπων» το οποίο περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Σχέδιο Διαχείρισης Υδατικού Διαμερίσματος Αττικής (εφαρμογή της Οδηγίας πλαίσιο για τα Ύδατα). Σύμφωνα με την περιγραφή του μέτρου (RBD06_SM07_041), οι υγροβιότοποι, γενικότερα και ανεξάρτητα από τον τύπο ή μέγεθός τους, συνιστούν μία κατηγορία βιοτόπων στην οποία δίνεται κατά κανόνα ιδιαίτερη σημασία και προσοχή, εξαιτίας των

αρκετών, ποικίλων και σημαντικών ιδιοτήτων τους (υψηλή βιοποικιλότητα, παραγωγικότητα, σπανιότητα, επιστημονικό ενδιαφέρον – εκπαιδευτική αξία, «αποθήκευση» ύδατος κλπ). **Στόχος του μέτρου αποτελεί η ανάδειξη των περιοχών αυτών μέσω της οριοθέτησής τους και της εκπόνησης των απαιτούμενων μελετών διαχείρισης των υγροβιότοπων.** Οι περιοχές προτεραιότητας που αναγνωρίζονται στο μέτρο αυτό είναι το **ρέμα Πικροδάφνης και η εκβολή του, το έλος Βουρκάρι Μεγάρων και ο υγρότοπος Πάχης και η λίμνη Κουμουνδούρου.**

Επιπλέον, η υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:

- Στοχεύει στην εφαρμογή της **Στρατηγικής για τη Διατήρηση των Υγροτόπων της Αττικής και την Προσαρμογή τους στην Κλιματική Αλλαγή.**
- Συμβάλλει στην εφαρμογή της **σχετικής νομοθεσίας** όπως: (i) Ο Ν.4277/2014, ο οποίος ορίζει το νέο Ρυθμιστικό Σχέδιο Αθήνας – Αττικής (άρθρο 5 και άρθρο 20). (ii) Ο Ν. 3937/2011 για τη βιοποικιλότητα, στον οποίο προβλέπεται η προστασία των υγροτόπων (άρθρα 13 και 20). (iii) Η ΚΥΑ 33318/3028/1998, η οποία εναρμονίζει την ελληνική νομοθεσία με την Οδηγία 92/43/ΕΟΚ για τους οικοτόπους και τα είδη Κοινοτικού ενδιαφέροντος, και το δίκτυο Natura 2000. (iv) Η ΚΥΑ 414985/1985 «μέτρα διαχείρισης της άγριας πτηνοπανίδας» (v) Οι νόμοι με τους οποίους κυρώθηκαν οι διεθνείς συμβάσεις Βέρνης για τη διατήρηση της άγριας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος της Ευρώπης (κυρώθηκε με τον Ν. 1335/1983), Βόννης για τη διατήρηση των αποδημητικών ειδών της άγριας πανίδας (κυρώθηκε με τον Ν.2719/1999), Ραμσάρ για την προστασία των υγροτόπων (Ν.Δ. 191/1974, όπως ισχύει) και Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή, η οποία καλύπτει και θέματα βιοποικιλότητας (κυρώθηκε με τον Ν. 2205/1994).
- Βρίσκεται σε απόλυτη συνάφεια με (i) την Αναπτυξιακή Στρατηγική της χώρας στον Τομέα Περιβάλλοντος για την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 (αποδοτική χρήση των πόρων και χαμηλά επίπεδα εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, παράλληλα με την προστασία του φυσικού, πολιτιστικού και δομημένου περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων) και (ii) την Εθνική στρατηγική και το Σχέδιο δράσης για την εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα της Ελλάδας.

Η προτεινόμενη πράξη καλύπτει και αρμοδιότητες της Περιφέρειας Αττικής. Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 186 του Ν. 3852/2010, στις αρμοδιότητές της περιλαμβάνονται:

- Η μέριμνα συγκέντρωσης των γενικών πληροφοριών για την ποιότητα του περιβάλλοντος στην περιοχή.
- Η εισήγηση στο περιφερειακό συμβούλιο, με βάση περιβαλλοντικά κριτήρια, για την εξασφάλιση χρηματοδοτικών πηγών και την κατανομή των σχετικών πιστώσεων, καθώς και για προτάσεις μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής και ιδιαίτερα των ευαίσθητων περιοχών (βιότοπων κ.λπ.).

- Η σύνταξη, η παρακολούθηση της εφαρμογής και η αξιολόγηση των κανονισμών διοίκησης και λειτουργίας και των σχεδίων διαχείρισης για προστατευόμενες περιοχές.
- Η έκδοση αποφάσεων του Περιφερειάρχη για την επιβολή περιορισμών ή άλλων μέτρων για τη χρήση των υδάτων και η επιβολή μέτρων και κυρώσεων για την προστασία των υδάτων. Σημειώνεται, ωστόσο, ότι, σύμφωνα με τον Ν.4117/2013, άρθρο 5, παράγραφος στ, έχει επέλθει στην αρμοδιότητα του Γενικού Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.
- Η διοργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων για την ενημέρωση του κοινού σε θέματα προστασίας των υδάτινων οικοσυστημάτων.
- Η εκπόνηση και εκτέλεση προγραμμάτων, τα οποία αφορούν σε θέματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, Νέας Γενιάς και εκπαίδευσης ενηλίκων, σύμφωνα με τον αντίστοιχο σχεδιασμό και τις εφαρμοζόμενες, από το Υπουργείο Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, πολιτικές.
- Η παρακολούθηση και η επισήμανση στους αρμόδιους φορείς ζητημάτων που αναφέρονται στη λήψη των αναγκαίων μέτρων προς βελτίωση του επιπέδου ζωής των πολιτών.

Βάσει των παραπάνω η Προτεινόμενη Πράξη περιλαμβάνει ερευνητικές μελέτες για 4 υδατικά συστήματα και 50 υδροτόπους της Αττικής, δράσεις δημοσιοποίησης και διάχυσης των αποτελεσμάτων (φυλλάδια, ενημερωτικές ημερίδες, ιστοσελίδα έργου και λογότυπο), σεμινάρια κατάρτισης και ανταλλαγή τεχνογνωσίας με Νορβηγό εταίρο.

Οι Ερευνητικές Μελέτες ανά υδατικό σύστημα είναι οι ακόλουθες:

(1) Ερευνητική μελέτη για την ποιότητα των υδάτων και την κατάσταση διατήρησης του υδροτόπου **στο Βουρκάρι Μεγάρων**. Σύμφωνα με όσα έχουν προβλεφθεί και προταθεί στην Ειδική Μελέτη Χαρακτηρισμού ως Περιφερειακού Πάρκου, θα γίνει καταγραφή των συνθηκών και των κινδύνων που απειλούν τον υδροβιότοπο και προσδιορισμός των απαραίτητων έργων για την προστασία, διατήρηση και αναβάθμιση των οικολογικών χαρακτηριστικών των ζωνών Α1, Α2 και Α3. Θα ληφθούν υπόψη οι ρυπογόνοι παράγοντες όπως βαρέα μέταλλα (κοντά και αποθήκες καυσίμων) και θα γίνουν τοξικολογικές αναλύσεις ιζήματος ενώ πρέπει να καταγραφούν μια σειρά από παραμέτρους (φυσικοχημικές και βιολογικές) σε τουλάχιστον εποχιακή βάση. **Αποτέλεσμα:** Προτάσεις διαχείρισης και αποκατάστασης του παράκτιου υδατικού συστήματος, των οικοτόπων και της βιοποικιλότητας.

(2) Ερευνητική μελέτη για την ποιότητα των υδάτων και την κατάσταση διατήρησης του υδροτόπου της **Λίμνης Κουμουندούρου**. Συνέχιση της παρακολούθησης των υδάτων που έχει διενεργηθεί στο παρελθόν και σε συνάφεια με την Οδηγία Πλαίσιο για τα Νερά. Προτάσεις οριοθέτησης και ρυθμίσεων χρήσεων γης για την ένταξη της Λίμνης Κουμουندούρου σε προστατευόμενη περιοχή σύμφωνα με όσα έχουν προβλεφθεί στο νέο ΡΣΑ. **Αποτέλεσμα:** Προτάσεις διαχείρισης και αποκατάστασης του υδατικού συστήματος, των οικοτόπων και της βιοποικιλότητας.

(3) Ερευνητική μελέτη για την ποιότητα των υδάτων του **Ρέματος Πικροδάφνης**. Σύνδεση της ποιότητας με πηγές ρύπανσης Σε συνέχεια σχετικής μελέτης του Δήμου Αγ. Δημητρίου, με στόχο την αποτύπωση της ποιότητας των υδάτων του ρέματος στην πηγή και σε επιπλέον κλάδους. **Αποτέλεσμα:** Προτάσεις διαχείρισης και αποκατάστασης του υδατικού συστήματος.

(4) Ερευνητική μελέτη για τη διαχείριση υδάτων στο **Εθνικό Πάρκο του Υγροτόπου Σχινιά**. Επανεκτίμηση των αναγκών σε νερό του υγροτόπου, επικαιροποίηση των υπολογισμών μέσω μηνιαίων υπερχειλίσεων, μετρήσεις των ποσοτήτων νερού που περνούν από τη Μακαρία πηγή προς το Κωπηλατοδρόμιο (μέσω θυροφραγμάτων) και από το δεύτερο στον υγρότοπο, μετρήσεις αλατότητας νερού στον κεντρικό υγρότοπο, στο χαμηλότερο τμήμα του (Στόμι) και στο Κωπηλατοδρόμιο, μετρήσεις μηνιαίων κατακρημνισμάτων. Μελέτη / Αξιολόγηση των τεχνικών υποδομών στη διαχείριση των υδάτων. **Αποτέλεσμα:** Διατύπωση προτάσεων αποκατάστασης με έμφαση στη διαχείριση των υδάτων.

(5) Οριοθετήσεις 50 υγροτόπων, καταγραφή βιοποικιλότητας και απειλών, και προτάσεις αποκατάστασης. Σύμφωνα με όσα έχουν προβλεφθεί στο νέο ΡΣΑ και στον νόμο περί βιοποικιλότητας. **Αποτέλεσμα:** Χαρτογραφική Αποτύπωση ορίων 50 υγροτόπων και καταχώρηση απογραφικών δεδομένων σε ηλεκτρονική βάση.

Ρόλος και συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής

Η Περιφέρεια Αττικής θα συμμετάσχει στο έργο ως συντονιστής και φορέας υλοποίησης. Μέσω της Δ/σης Περιβάλλοντος, της Δ/σης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού και του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης. Η Περιφέρεια Αττικής συμμετέχει με προϋπολογισμό **151.217€ (+/- 10%), 100% συγχρηματοδοτούμενο.**

Η συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής θεωρείται κρίσιμη και ουσιαστική για την επιτυχή υλοποίηση και μεγιστοποίηση των ωφελειών της πρότασης. Η συμμετοχή της Περιφέρειας άπτεται τόσο στον συντονισμό, στην παρακολούθηση, καθώς και στην επιστημονική επιστασία και καθοδήγηση σε όλες τις δράσεις του προτεινόμενου έργου, όσο και μέσω δράσεων ενημέρωσης του κοινού, καθώς και **εισηγήσεων λήψης μέτρων** για εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής για τη Βιοποικιλότητα της Ελλάδας, για την προστασία του φυσικού, πολιτιστικού και δομημένου περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, για την προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής και ιδιαίτερα των ευαίσθητων περιοχών (βιότοπων κ.λπ.), καθώς και για την προστασία αυτών από τις επιδράσεις της κλιματικής αλλαγής. Τα παραπάνω μπορούν να επιτευχθούν διότι η Περιφέρεια Αττικής διαθέτει εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό (με μεταπτυχιακή εξειδίκευση, διδακτορικές διατριβές και ακαδημαϊκή-ερευνητική εμπειρία σε ιδρύματα της Ελλάδος και του εξωτερικού).

- Η Δ/σης Περιβάλλοντος, θα είναι υπεύθυνη για τον επιστημονικό συντονισμό του έργου. Τα κύρια καθήκοντα των στελεχών και των υπαλλήλων της Δ/σης Περιβάλλοντος σε όλες τις δράσεις του

προτεινόμενου έργου είναι ο συντονισμός, η παρακολούθηση, η επιστάσια και η καθοδήγηση. Επίσης η συμμετοχή στις δειγματοληψίες, στην επιμόρφωση και στις ημερίδες.

- **Η Δ/ση Βιομηχανίας, Ενέργειας και Φυσικών Πόρων θα συνδράμει ως αρμόδια αρχή σε θέματα προστασίας και διαχείρισης υδάτων στο Υδατικό Διαμέρισμα Αττικής.**
- Η Δ/ση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού, υπεύθυνη για να συντονίζει τις απαραίτητες διοικητικές πράξεις και να συμμετέχει ενεργά στα θέματα προγραμματισμού και κοστολόγησης των έργων και μέτρων που θα προταθούν μέσω του “ Οδίκου Χάρτη ενεργειών για την υλοποίηση των προτεινόμενων μέτρων διαχείρισης και αποκατάστασης της πράξης”.
- Τέλος, το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης θα οριστεί υπεύθυνο για την οικονομική διαχείριση του έργου.

Το σχήμα αυτό κρίνεται το ταχύτερο και πιο αποτελεσματικό τόσο από την άποψη της αρτιότητας εκτέλεσης της πράξης, όσο και από την ταχύτητα διενέργειας διοικητικών διαδικασιών.

Η Διάρκεια του έργου θα είναι 12 μήνες, με προβλεπόμενη έναρξη Μάιο 2015.

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, τα σημαντικότερα αναμενόμενα άμεσα και έμμεσα οφέλη για την Περιφέρεια είναι:

- Άμεση συνεισφορά στην κάλυψη αναγκών της Περιφέρειας Αττικής που πηγάζουν από υποχρεώσεις - αρμοδιότητες παρακολούθησης της ποιότητας του Περιβάλλοντος σε περιοχές με διαδημοτικό χαρακτήρα, σύμφωνα με διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας [(1)-(2) σχετικά]:
 - Άρθρο 186/ΣΤ παρ 26-28 του (1) σχετικού: «...26. Η εξειδίκευση των κατευθυντήριων γραμμών περιβαλλοντικής πολιτικής σε επίπεδο περιφέρειας. 27. Η μέριμνα συγκέντρωσης των γενικών πληροφοριών για την ποιότητα του περιβάλλοντος και τις ρυπογόνες δραστηριότητες στην περιοχή, καθώς και για τη λειτουργία του εθνικού δικτύου πληροφορικής για το περιβάλλον. 28. Η εισήγηση στο περιφερειακό συμβούλιο, με βάση περιβαλλοντικά κριτήρια, για την εξασφάλιση χρηματοδοτικών πηγών και την κατανομή των σχετικών πιστώσεων, καθώς και για προτάσεις μέτρων προς προστασία του περιβάλλοντος της περιοχής και ιδιαίτερα των ευαίσθητων περιοχών (βιότοπων κ.λπ.)....».
 - Άρθρο 210 (Μητροπολιτικές λειτουργίες) παρ 8 του (1) σχετικού: «...Ο συντονισμός των ενεργειών για την παρακολούθηση και προστασία του περιβάλλοντος, ιδιαίτερα στις περιπτώσεις όπου ο φυσικός αποδέκτης, οι προστατευτέοι φυσικοί πόροι, οι ρυπαίνουσες δραστηριότητες ή οι ενδεικνυόμενες λύσεις παρουσιάζουν διαδημοτικό χαρακτήρα...»
 - Άρθρο 25 παρ.2 (αρμοδιότητες) του (2) σχετικού: «...• Την εξειδίκευση των κατευθυντήριων γραμμών περιβαλλοντικής πολιτικής σε επίπεδο μητροπολιτικής περιφέρειας. • Τη σύνταξη, την παρακολούθηση της εφαρμογής και την αξιολόγηση των

κανονισμών διοίκησης και λειτουργίας και των σχεδίων διαχείρισης για προστατευόμενες περιοχές.».

- Τεχνογνωσία-εκπαίδευση του προσωπικού της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος σε θέματα δειγματοληψίας και μετρήσεων ρύπων μέσω και του εξοπλισμού-αναλωσίμων που θα αποκτηθούν για τις δειγματοληψίες, αλλά και σε θέματα συλλογής, επεξεργασίας και διάθεσης δεδομένων. Κατάλληλη αξιοποίηση του εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού της Περιφέρειας και περαιτέρω εκπαίδευση-επιμόρφωση του, μέσω της συμμετοχής της Περιφέρειας στο εν λόγω πρόγραμμα.
- Η Καταγραφή των σημείων προστατευόμενων υδροτόπων, όπου σύμφωνα με τις ανωτέρω αναφερθείσες ερευνητικές μελέτες περί της ποιότητας των υδάτων αυτών μπορεί να υποδειχθούν ως σημεία ύπαρξης ρυπογόνου ή/και μολυσματικής επιβάρυνσης των υδροτόπων θα συνδράμει και θα διευκολύνει την στοχευόμενη δράση των ελεγκτικών μηχανισμών της Περιφέρειας Αττικής.
- Μελέτες με βάση τα δεδομένα που θα συλλεχθούν – δημιουργία βάσεων δεδομένων/βιβλιοθήκης.
- Αλληλεπίδραση-συνεργασία με ένα δίκτυο αξιόπιστων ερευνητικών-ακαδημαϊκών ιδρυμάτων όπως το Ελληνικό Κέντρο Βιοτόπων Υδροτόπων (EKBY), ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Σχινιά και το Ερευνητικό Ινστιτούτο για τη Γεωργία και το Περιβάλλον (BIOFORSK).
- Απαρχή και εδραίωση μελλοντικών συνεργασιών ανάμεσα στους εμπλεκόμενους φορείς σε θέματα περιβάλλοντος και κλιματικής αλλαγής

Σύμφωνα με όλα τα ανωτέρω, εισηγούμαστε την συμμετοχή της Περιφέρειας στο συγκεκριμένο πρόγραμμα.

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του
αποφασίζει κατά πλειοψηφία**

- 1) Εγκρίνει τη συμμετοχή και την υποβολή πρότασης της Περιφέρειας Αττικής στο Πρόγραμμα: GR02 - Ολοκληρωμένη Διαχείριση Θαλάσσιων και Εσωτερικών Υδάτων: «Αύξηση της γνώσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά με την ανασύσταση και αποκατάσταση των υδροτόπων της Αττικής», στο πλαίσιο του Χρηματοδοτικού Μηχανισμού Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου, περιόδου 2009-2014 (ΧΜ ΕΟΧ 2009 – 2014).
- 2) Ορίζει ως νόμιμο εκπρόσωπο της Περιφέρειας Αττικής στο εν λόγω Πρόγραμμα τον Περιφερειακό Σύμβουλο κ.Αθανάσιο Αναγνωστόπουλο.

Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Μανουσσογιαννάκης Ιωάννης, Αγγελονίδη Χρηστίνα, Ζαφειρίου Ελένη, Μπαλού Αλεξάνδρα, Πρωτούλης Ιωάννης.

Λευκό δήλωσαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Μεγάλης Ιωάννης, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Κουτσούμπα Δέσποινα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ

ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΡΥΝΑ